
Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da sesta SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a 

Sessão. Com a presença unanime dos vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º 

Secretário da Mesa, o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos 

que foram apreciados. Constou a discussão e votação a Ata nº 10/2025, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 038/2025: 

Altera o art. 4º, da Lei Municipal nº. 1.367, de 10 de agosto de 2011 e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de 

Lei do Executivo nº 039/2025: Dispõe sobre a autorização do município de Três 

Palmeiras para integrar e participar do Consórcio Intermunicipal de 

Desenvolvimento Regional Integrado - CDRI, ratifica o Protocolo de Intenções 

firmado entre os municípios integrantes e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 040/2025: 

Institui o Programa "Três Palmeiras Emprega", destinado a incentivar a inserção 

de jovens no mercado de trabalho local, e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 041/2025: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com a Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais de Três Palmeiras e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 043/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a complementar o vencimento 

dos Profissionais do Magistério Contratados temporariamente, nos termos do 

Processo Seletivo Simplificado nº 001/2025, autorizado pela Lei Municipal nº. 2.297, 

de 15 de janeiro de 2025, para adequá-lo ao Piso Nacional do Magistério estabelecido 

para o ano de 2025, e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a 

discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 044/2025: Altera a Lei Municipal 

nº. 2.331, de 03 de abril de 2025, acrescendo o parágrafo único ao art. 5º da Lei e o 

art. 7º-a à Lei, e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a 



discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 045/2025: Autoriza o Executivo 

Municipal a firmar termo de adesão com a Associação de Turismo Rota Águas e 

Pedras do Médio Alto Uruguai - ATAR, e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. O Projeto de Lei do Executivo nº 046/2025 que autoriza o Poder 

Executivo a adquirir parte do imóvel rural, identificado pelo lote rural nº. 26, 

registrado sob a matrícula n.º 4.070, para a construção de um Parque Municipal de 

Exposições e dá outras providências, ficou nas comissões. O Projeto de Lei do 

Executivo nº 047/2025 que autoriza o Poder Executivo Municipal de Três 

palmeiras/RS a celebrar termo de colaboração com a Associação dos Trabalhadores 

de Ronda Alta – ATRA, e dá outras providências, ficou nas comissões. Em seguida, 

passou-se para as explicações pessoais: Vereador Paulo Farias Pires: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: em nome da colega vereadora Elizandra, da nossa 

secretaria Ivânia, da Marcia nossa tesoureira da Câmara e da Gisa cumprimento todas as 

mulheres que estão aqui, após a sessão teremos palestra sobre a violência contra a mulher, 

que é um tema muito importante para o município e toda a sociedade. Todos os projetos 

aprovados muito importantes para no nosso município, acho que cada vereador pode 

comentar um projeto para não nos alongar demais. Projeto do piso dos professores onde 

a professora já nos pediu, mas a sessão é mais restrita para os vereadores falar, mas 

respondendo a professora o projeto é retroativo sim, de forma regular, garantindo o piso 

nacional. Também temos o projeto que irá beneficiar os jovens no mercado de trabalho e 

consequentemente irá beneficiar as empresas que participarão do programa. Amanhã 

temos no Centro de Eventos a cerimônia de assinatura do termo de implantação do plantão 

médico presencial vinte e quatro horas no Ambulatório Municipal. Temos várias coisas 

acontecendo no município para o bem da população. O povo tem que entender que aqui 

temos discussões pesadas entre vereadores, isso faz parte da democracia e na democracia 

se discute porque estamos na casa de debates, na Câmara de Vereadores, na casa do povo. 

Sempre é bom ter público para assistir as sessões e acompanhar o nosso trabalho. Estou 

vendo o ex-vereador Boza, teve seis mandatos, fez tanto pelo nosso município e está 

vindo assistir os vereadores fazer os seus trabalhos para contribuir com a sociedade que 



todos querem uma sociedade justa e igualitária. Nós gestores não queremos aparecer a 

lugar nem um, vou usar as palavras do nosso prefeito, nós somos pagos para trabalhar 

para vocês, não queremos mídia nem uma, fomos escolhidos pelo povo temos que 

retribuir com trabalho para a população e isso é mais que o dever nosso. Agradeço a 

presença de todos e quando puderem voltem sempre a esta Casa que vão ser sempre bem 

recebidos. Vereadora Elizandra Teresinha Florencio: Após as considerações iniciais, 

se manifestou: cumprimento a Ivânia, Marcia e a Gisa nossas parceiras aqui da Câmara, 

cumprimentar os assessores do Executivo. Agradecer a presença da rádio Liberdade e já 

deixar aqui meu chamamento que se possível gostaríamos muito de contribuir na 

transmissão das nossas sessões, a gente já vem pedindo desde o início do ano, eu sou uma 

pessoa que bato muito nessa questão porque a nossa população merece acompanhar o que 

se passa aqui dentro dessa Casa, não é possível todos estarem aqui presentes e os jornais 

não está ao alcance de todos. Então o meio de comunicação seria através da rádio 

Liberdade para chegar na casa dos nossos munícipes. Cumprimento carinhosamente as 

professoras aqui presentes, já deixo meu reconhecimento pelo trabalho, pelo legado que 

vocês deixam na nossa sociedade. Cumprimento minha filha que está aqui presente, 

cumprimento o ex-vereador Boza e demais que estão aqui sejam todos muito bem-vindos, 

o Leandro e sua esposa Carla obrigado pela presença e venham sempre que puderem. 

Projetos importantes em pauta nesta noite, como vocês puderam ver não vou estar me 

alongando muito. Quero falar sobre o projeto quarenta e três do salário dos nossos 

professores merecido é algo que não teríamos que estar discutindo, ouve conversas que o 

projeto estava na Câmara e os vereadores estavam segurando, o projeto chegou para esta 

sessão e já foi aprovado porque vocês merecem muito mais do que vocês estão recebendo. 

Vocês sabem que a valorização dos profissionais que trabalham com os nossos filhos, eu 

acho que o mínimo que a gente pode dar é esse reconhecimento. Vejo que decaiu o salário 

de vocês, dentro de uma oportunidade acredito que o Executivo venha pensar melhor e 

aqui a pouco estar valorizando ainda mais esse trabalho que é a profissão que gera todas 

as outras profissões. O futuro da nossa Três Palmeiras, do nosso país está nas mãos de 

vocês professores, daquilo que vocês levam para os nossos filhos diariamente. Deixo meu 



reconhecimento e meu pedido de que esse salário na minha opinião poderia ser num valor 

um pouco maior no sentido de incentivar os nossos professores a buscarem ainda mais 

conhecimento que isso vai gerar mais conhecimento para os nosso filhos e melhores 

profissionais vão se gerar lá no futuro. No dia primeiro de maio comemoramos o dia do 

trabalhador, da trabalhadora, quero aproveitar a oportunidade para deixar um abraço para 

todos os trabalhadores e trabalhadoras do nosso município, guerreiros e guerreiras, que 

sempre batalham, saem cedo de casa buscando seus objetivos, seus sonhos, pensado em 

si, nos seus filhos e pensando no desenvolvimento do nosso município também. Parabéns 

trabalhadoras e trabalhadores da nossa cidade. Sobre as transmissões das sessões é algo 

que me gera muito questionamento, eu gostaria muito que as sessões fossem transmitidas. 

Sobre a CPI, muito surpresa fiquei eu hoje, três meses, quatro vereadores pedindo por 

uma CPI, que é sobre a investigação do fato ocorrido com os transportes escolares do dia 

treze de fevereiro, o presidente nunca nos deu resultado, sempre dando uma desculpa de 

que não tinha assessor, de que tinha que esperar início de abril, como todos já sabem o 

que aconteceu, hoje ele veio querer dizer do que nós achávamos da CPI, agora ele que se 

resolva lá na frente com o que vai fazer com a CPI porque nós já tomamos a nossa decisão. 

Na última sessão o colega vereador Paulinho, muito questionou sobre os transportes 

escolares sendo terceirizados na administração passada, sobre os valores, agora vem falar 

que temos que falar sobre os projetos, que não sei o que, no espaço aqui. Vem puxar 

coisas do passado, vereador Paulinho, quem terceirizou o transporte escolar para tal 

empresa no passado foi o atual gestor. E se você quer saber mais informação sobre como 

seria o transporte escolar neste mandato, pergunta pra ele a proposta que ele me fez 

quando fui me candidatar para vereadora na eleição passada. Sobre a palestra que vamos 

ter aqui logo mais, gostaria muito de contar com a presença, a participação, mantenham-

se aqui para assistir, vai ser uma palestra muito importante, um caso muito relevante que 

é sobre o feminicídio. O feminicídio quero dizer para vocês que muitas vezes a gente 

escuta falar que aconteceu uma tragédia, não é uma tragédia é um crime, um crime de 

alguém que premeditou tirar a vida de três mulheres, acabar com os sonhos de uma 

família. Porque ele se acha no direito que se não tá bom pra ele eu vou matar. Teria muito 



que falar, mas como o nosso espaço está curto hoje, deixo um lembrete, enquanto a 

sociedade não respeitar o espaço da mulher que é por direito nosso de ir e vir, de fazer e 

acontecer, principalmente acontecer no lado positivo, nós mulheres temos muito potencial 

para estarmos onde nós quisermos, para resolver os problemas que nós quiser. Não 

venham homens machistas querer nos impedir de alcançar os nossos objetivos. Nós não 

pensamos só em nós, pensamos numa totalidade, que muitas vezes muitos homens não 

conseguem pensar em três, quatro coisas ao mesmo tempo e nós mulheres temos esse 

potencial, então, respeito. É muito bom essa palestra e mais uma vez peso que se 

mantenham aqui para acompanhar esse momento e quero parabenizar desde já o 

presidente da Câmara pela iniciativa, um momento tão delicado que a gente teve agora 

nesse feriado, as redes sociais passaram tantos momentos tristes, tragédias, crimes que 

aconteceram, que levaram a vida de muitas mulheres, de muitas famílias. Município 

vizinho aqui Ronda Alta também a gente cita aqui mais próximo porque todos se 

conhecem. Porém, algo me deixa muito curiosa partir do nosso presidente trazer algo 

sobre feminicídio, mas crime contra a mulher não é apenas matar. Crime contra a mulher 

é faltar com respeito, eu recebi uma ameaça por parte do senhor Presidente na última 

sessão, aqui dentro, desse plenário, porque, porque sou oposição política, sou vereadora 

de um outro partido, porque eu tenho a minha opinião própria, não posso ter. Eu fiz 

trezentos e sessenta e cinco votos, com muito orgulho, e tenho orgulho de dizer sou uma 

mulher trespalmeirense que represento todas as mulheres de Três Palmeiras. Se incomoda 

certas pessoas eu ter orgulho de dizer que fiz trezentos e sessenta e cinco votos, sintam-

se incomodados porque eu não vou baixar a minha cabeça e esse não é meu último 

mandato, não vou parar por aqui. Senhor Presidente, eu quero que seja homem e venha 

aqui na tribuna e diga o que me disse ali do ladinho, eu até escrevi porque eu sabia que ia 

ficar nervosa com a situação, porque qualquer uma de vocês mulheres que estão aqui 

presentes se sentiram nervosas. Ele leu um texto escrito por uma mulher, o que mais me 

doeu foi uma mulher falando aquilo de outra mulher. Quando que vamos chegar numa 

sociedade onde nós mulheres vamos ter os nossos direitos valorizados e ter o nosso 

respeito, quando certas mulheres desvalorizam as mulheres. Há porque uma mulher não 



pode tirar o brilho da outra, eu tenho a minha luz, eu tenho a minha luz própria, a minha 

luz vem de Deus, se isso incomoda aceitem, aceitem porque eu não vou baixar a minha 

cabeça. Palavras ditas pelo senhor Presidente, espero que ele venha aqui na tribuna e 

repita: cala a boca, só quer aparecer, aproveita esse é teu último mandato. Porque meu 

último mandato! Me coloco a disposição de todos aqui e digo não tenho medo de enfrentar 

ninguém nas urnas, porque são as mulheres que vão me apoiar. Quando eu era presidente 

da Câmara eu queria fazer uma homenagem para a dona Norma Willers presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais e ex-vereadora aqui desta Câmara, eu tinha 

programado de pôr uma homenagem para ela de dar o nome do plenário Norma Willers, 

foi em votação, quem foi o primeiro a levantar para votar contra João Adélcio Flores 

Rigo, o presidente atual, votou contra e veio aqui dizer pra mim trazer ideias para 

trabalho, naquele texto que ele leu, que nem interpretou em casa aquele texto porque leu 

todo gaguejando, não foi ele que falou aquilo, foi uma mulher que escreveu para ele. 

Lembre-se de quando uma mulher tem vontade de fazer alguma coisa os homens tentam 

barrar, isso é só uma situação aqui na Câmara de Vereadores, mas isso acontece 

diariamente lá na rua. É por essas mulheres que eu não vou baixar a minha cabeça, doe, 

paciência, aguente porque eu não vou desistir. E como me disse uma amiga nessa semana: 

fé no pai que o inimigo cai. Boa noite. Vereador Enio de Saiba: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: meu cumprimento a toda essa plateia maravilhosa que 

ultimamente está dando gosto de ser vereador, temos pessoas que vem nos assistir, antes 

estava meia fraca a Casa. O projeto de lei quarenta, muito importante para o nosso 

município, cria vaga e gera emprego para os nossos jovens gerando oportunidade. Apoio 

e sou favorável a este projeto, até pela criação do projeto vereador mirim e vereador da 

melhor idade de dois mil e dezenove, pelos cursos de oratória que tivemos nesta Câmara 

que foi muito bem proveitoso para os jovens e adolescentes e é por aí que a gente vai 

incentivando a nossa juventude. Tudo que for destinado ao aprendizado, a oportunidade 

aos nossos jovens a gente sempre vai ser favorável. A gente diverge por uma coisa ou por 

outra aqui nesta Casa, mas quando beneficia a comunidade trespalmeirense devemos de 

ser unanimes. A subvenção para a APAE é só para quem tem um familiar ou é voluntario 



lá e peço que Deus que sempre ilumine essas pessoas, pois o trabalho na APAE é 

maravilhoso. Fiquei conhecendo a APAE depois que entrei na política e quero aproveitar 

para dar os parabéns as pessoas que cuidam daquele povo e as que incentivam também. 

O projeto quarenta e três fiou um pouco polemico, porque dizia que uns vereadores 

queriam aprovar e outros não, se isso aconteceu não é do meu conhecimento. A gente é 

favorável, conhecendo o trabalho dos professores e a importância do trabalho que fazem, 

acho que os professores ficam mais tempo com os filhos da gente com que os próprios 

pais. A Elizandra colocou muito bem sobre o aumento dos professes e digo que ainda 

pode melhorar o salário dos professores, porque tudo começa pela educação, os filhos 

saem de casa ainda bebe para irem para a creche e até se formarem sempre nas mãos dos 

professores. Então os professores têm que estar bem, ganhar bem pelo trabalho que eles 

fazem, merecidamente, mas se puder colocar uma colher de açúcar a mais nunca vai fazer 

mal pelo trabalho que fazem. O projeto quarenta e quatro, é uma correção, a gente as 

vezes diverge aqui na Câmara por um artigo ou por outro, por uma opinião ou por outra 

por questão de regimento. Nós não votamos no projeto trinta e um que era o projeto do 

financiamento do Badesul, porque estava incorreto e hoje esse projeto quarenta e quatro 

é a correção do projeto trinta e um, então por isso foi aprovado. A gente não é contra os 

projetos, a gente simplesmente tem opiniões diferentes. O projeto quarenta e seis e 

quarenta e sete que ficaram nas comissões, já o presidente tem a liberdade de marcar uma 

sessão extraordinária, seja ela na sexta-feira ou segunda-feira para agente sentar e 

arredondar os dois e vai os dois. Não temos nada para ser contra tudo que vier em 

benefício da comunidade estamos aí para aprovar os projetos. Parabéns ao Presidente pela 

iniciativa de trazer esse pessoal para dar palestra sobre o que vem acontecendo 

ultimamente, é uma barbaridade. Eu boto uma culpa no Presidente da República e no 

Governador do Estado porque não está sendo tratada a saúde mental das pessoas. Existe 

uma pessoa em sã consciência fazer tal barbaridade como estamos vendo nas redes 

sociais! Olha o que está acontecendo, hoje assistido uma reportagem na televisão o maior 

problema que temos hoje é a doença mental das pessoas. A que ponto vamos chegar se 

isso continuar, se o Governo do Estado e o Presidente da República não tomar uma 



providência de tratar a saúde mental das pessoas, porque eu não acredito de tantas 

barbaridades que vem acontecendo é feminicídio, pai matando filho, marido matando 

mulher, mulher matando marido, estupro, não acredito que uma pessoa de sã consciência 

faça todas essas barbaridades. Tivemos uma desavença na última sessão entre o 

Presidente e a Elizandra é uma coisa chata, a gente não gostaria que acontecesse. Temos 

a única vereadora da Casa, pedimos para mais mulheres virem a se candidatar, tem vaga 

na política para mais mulheres, venham para a peleia, a gente está sempre convidando, 

quanto mais gente vier mais conhecimento e vamos pra luta né Elizandra que não 

podemos parar. Parabenizo a comunidade da Pipiri pela festa e quero convidar todos para 

a festa do dia onze de maio na Vila Progresso. Parabéns a todos os trabalhadores pelo dia 

do trabalho no dia primeiro de maio, um abraço bem apertado e um bom feriado, espero 

que todos aproveitem o feriado e também um feliz e abençoado dia das mães que vai ser 

dia onze de maio, mas a nossa sessão vai ser dia treze, na terça-feira, então parabéns a 

todas as mães. Faço um pedido ao Presidente, que traga e eu sou parceiro mais palestras 

sobre a mulher, sobre jovens, quando nós demos o curso de oratória aqui na Câmara de 

Vereadores, não teve custo para o município, tivemos cinco palestrantes com uma boa 

graduação e essas pessoas ficaram a disposição do nosso município para quando nós 

quiser chama-los para uma palestra seja para a juventude, para as mulheres, para melhor 

idade ou para a comunidade trespalmeirense eles estão à disposição. Vereador Lucas 

Aguirre Pulter: Após as considerações iniciais, se manifestou: é um prazer imenso 

receber todos os professores, a nossa radio Liberdade assistindo em off, vi que vocês 

foram de comercio em comercio para o pessoal apoiar a rádio Liberdade, tenho certeza 

que se conversar com o Presidente, se precisar aprovar uma lei para transmitir as sessões 

vamos aprovar por unanimidade, a gente não quer mídia, queremos mostrar o trabalho e 

a mídia faz parte disso. O trabalho do vereador não é visto, fora sai uma narrativa ou outra 

do que ocorre aqui dentro da Casa, nem sempre a narrativa de fora ocorre aqui dentro. É 

um prazer enorme estar recebendo todos vocês nesta noite. Cumprimentar o ex-vereador 

Gilmar e o nosso vice-prefeito Betinho. Agradeço o Presidente e os colegas vereadores 

pelo entendimento de deixar dois projetos que são bem importantes para nós, um sonho 



da comunidade que é o médico vinte e quatro horas, sempre gosto de entender o projeto, 

o projeto chegou hoje e amanha a gente é indagado pela população de como é o sistema 

de atendimento, se vai ser por ficha, se vai ser só emergência para darmos uma resposta 

plausível para essa população que nos indaga. Também o projeto da área para o parque 

que vai ser comprada para fazer as nossas feiras, bem interessante, o nosso município 

merece, temos que ter esse olhar pensando no turismo e como o Enio falou que a doença 

do século é a cabeça das pessoas, de repente um local pro pessoal tomar uma cerveja, 

mesmo que uns não goste, mas para ler um livro, para descansar em meio a natureza faz 

bem para todos refrescar a memória e ficar mais tranquilo. O projeto do momento é o 

projeto do aumento salarial dos professores, eu não sei o porquê não foi pago o piso, a 

gente não conversou sobre o projeto, mas enfim antes tarde do que nunca os professores 

receberem esse reajuste, parabéns a administração por não ter permitido os professores 

chegar ir até a justiça para receber seus direitos e sim fazer esse acerto e já ser pago o 

contrato retroativo de todos eles que merecem. Muito se fala de Três Palmeiras deixar de 

ser um distrito de Ronda Alta, mas ainda é distrito no quesito salário é o menor da região 

para os professores. Esperamos que ajuste uma coisinha daqui outra dali e consiga trazer 

um aumento quanto antes para os professores que fazem a diferença na educação dos 

nossos filhos, das nossas crianças. A gente sabe do tanto de projeto que tem, a Câmara 

sempre foi favorável a todos eles e o professor bem remunerado é um diferencial, acho 

que em qualquer setor quem ganha bem vai trabalhar um pouco mais feliz e as coisas 

acontecem mais fácil. Parabenizar os professores pelo atendimento, a gente sabe que a 

educação de Três Palmeiras é referência e não de agora é um tempo que a gente vem 

colhendo isso, a infraestrutura do nosso município é muito boa, oferece também essa 

qualidade para os professores, a gente vê quem tem professores de fora que optam por vir 

aqui em Três Palmeiras, isso não pode acabar, a gente sabe que está acontecendo de 

professores daqui querendo ir trabalhar em municípios como Gramado dos Loureiros que 

hoje por exemplo está pagando dois oitocentos e vinte na classe A. Vamos repensar, o 

Executivo vai ter esse entendimento, devagarinho como o prefeito Silvanio deu uma 

entrevista e o Betinho. Te parabenizar Betinho pela coerência da tua entrevista, assisti 



quase cem por cento, foi muito bem, vocês colocaram a situação e devagarinho vão 

ajeitando. Parabenizar por algumas estradas que nós passamos, Marciano, Enio e eu 

também, a gente sabe que é um processo, chove estraga e tem maquinas novas para vir, 

isso vai dar uma agilizada sim e diante disso já quero deixar porque vai trocando a 

população que nos assiste e isso é bom, eu gosto de falar frente a frente, olho no olho para 

todos entenderem. O projeto do financiamento, eu falei aquele dia, esse projeto vai voltar 

e voltou, tem alguma adequação pro Badesul e a gente entende isso, não estou dizendo 

que os assessores não estão fazendo a coisa certa, fizeram alguma adequação que era 

necessidade. Mas a pergunta que não quer calar, que eu falei, se o transporte dava quase 

trezentos mil por mês, a folha de pagamento estava cheia, tinha um monte de gasto com 

terceirização de máquina, porque fazer o financiamento. Se agora não tem mais os 

trezentos mil do transporte, mais folha de pagamento, mais o juro que vai ser pago, de 

repente não vai ser preciso o financiamento. Hoje conversei com os vereadores, pedi que 

está na hora de parar de bater de frente aqui, mas também temos que ser ouvido lá no 

Executivo, se não abrir as portas para nós lá para trocarmos uma ideia, hoje falei aqui, 

tenho maior orgulho de comentar do projeto de medico vinte e quatro horas para o nosso 

município, tomara que eu nunca precise, mas quem precisar vai estar ali, um baita projeto. 

Esse projeto de contratação pros jovens show de bola, mas em contrapartida nós temos o 

IPTU que está caro, temos a taxa de lixo cara e isso judia também das pessoas. Acho que 

não adianta arrumar aqui e tirar de lá essa situação tem que ser bem revista. Algumas 

coisas de terceirização que a gente vai trazer até aqui também, eu não sou contra, não 

levem para outro lado que o Lucas é contra, não eu acho que tem que funcionar as coisas, 

se precisar tem que contratar, fazer as coisas andar, como o próprio Silvanio diz, temos 

que dar um passinho maior e as vezes esse passinho maior precisa uma terceirização, se 

não tem a mão de obra, estraga uma máquina não tem o que fazer, vamos terceirizar, o 

município tem dinheiro. Outra coisa quero deixar bem claro, não tive oportunidade de 

falar com o prefeito Silvanio e o Beto, assumi a presidência do MDB, quero agradecer 

meus colegas e quero conversar com os presidentes dos partidos para nós dar uma 

paradinha de criticar o nosso município nós mesmos. Todas as entrevistas, dar uma 



entrevista e falar mal do nosso município, ficar toda a hora falando que pedimos máquinas 

emprestada, ambulância, temos quatro meses de administração, temos que deixar isso 

aqui um pouquinho de lado, vamos pensar na administração aqui do município, 

agradecemos sim esses municípios que emprestaram, mas nós não passamos por uma 

tragédia, nós temos condições, nosso município pode caminhar com as pernas próprias. 

Temos que pensar nisso e gabar as coisas e com isso quero falar sobre o que foi colocado 

lá na entrevista, trabalhei com o Silvanio, ele ganhou, aqui ninguém odeia ninguém, mas 

não podemos ir lá na rádio falar de um hospital que só tem cinco quartos, isso não é 

novidade ele foi prefeito oito anos, não fez mais um quarto porquê! Passamos por uma 

pandemia, esquecer de todo aquele aumento que teve lá, a foi as Bayer que mandou o 

recurso muito obrigado. Foi o Biolchi bom também, não importa qual Deputado, esse 

dinheiro está vindo para o município, estamos indo no palheiro procurar agulha e essa 

agulha está criando confusão, atrito na Câmara, no dia a dia das pessoas e tudo mais. 

Acho que temos que parar de valorizar a agulha e valorizar o palheiro, valorizar as coisas 

boas do nosso município. O financiamento que tanto foi falado aqui, tanto foi criticado 

eu quero que vocês se colocam no nosso lugar, como vereador, temos que dar uma 

resposta para a população sim. Nós aprovamos um financiamento para fazer asfalto, o 

Beto era vereador, cinco dos que estão aqui eram vereador, da rua Borges de Medeiros 

que é a rua que passa atrás da Cotrisal. Se não estou enganado vai até dois mil e trinta 

pagando e onde está o asfalto! A gente tem que ter muita cautela. Eu ando com o 

Regimento Interno em baixo do braço e muitos dizem que sou metido, não é isso, os 

professores têm normas do MEC da Secretaria do Estado e Federal que devem seguir e 

nós aqui na Câmara de Vereadores, o Regimento. Os projetos não é que nós não queremos 

votar, aqui é bem claro o requerimento de urgência pode ser apresentado por qualquer 

membro e pode ser votado imediatamente, exceto toda a matéria que envolva alteração 

patrimonial para o município essa deverá tramitar normalmente nas comissões 

permanentes não se admitindo urgência. Então ninguém é contra o projeto, nós 

legisladores estamos aqui para aprovar ou não aprovar as leis, tá vindo contra nós 

mesmos, essa é a questão. O assessor está aqui falei com o Presidente tenho certeza que 



vamos conversar, vamos chegar em um acordo, eu me disponibilizo a conversar e nós 

irmos lá os nove vereadores e dar um basta nisso aqui, isso aqui ninguém está ganhando, 

mandar um projeto as cinco da tarde para ser votado as sete da noite para contratação de 

médico, ótimo, mas qual vereador vai conseguir ler o projeto e interpretar, eu pedi ao 

Presidente para convocar uma sessão extraordinária para amanhã para o assessor junto 

com o Secretário da Saúde, com o pessoal de lá explicar isso aqui para que nós possamos 

passar com maior transparência possível para a nossa comunidade trespalmeirense o tão 

sonhado médico vinte e quatro horas. Não posso deixar de falar sobre as fofocas, falam 

disso, daquilo e essas coisas vão aranhando a nossa imagem e quem vai perdendo são os 

próprios vereadores e a administração, fica aquela trocação de situação e oposição que 

não existe. Foi umas coisas que aconteceram referente ao esporte, de pessoas aqui e os 

comentários saem, quero dizer que não sou unanimidade e ninguém é. As vezes tem 

pessoas que comentam certos achismos e essas mesmas pessoas vem nos contar o que 

falaram. Teve uma pessoa aqui que foi falar que eu roubei umas coisas lá de dentro do 

ginásio, quero dizer a essa pessoa que ligue para a polícia, já estamos com um pepino aí 

para resolver de CPI e tem um monte de nomes lá na polícia que achou um monte de coisa 

e colocou em rede social e vai responder. Essa mesma pessoa que falou aqui eu vou meter 

um processo, só estou esperando mais uma testemunha e quero que diga o que eu roubei. 

Quero deixar bem claro que não tenho nada para esconder e quero que procure aqui nos 

últimos quatro anos, no tempo que fui secretário de esporte se tem alguma critica ao 

esporte. Aqui se criticou muito, se comparou e até hoje é comparada as estradas, falado 

da saúde, mas eu quero que quem conheceu o ginásio, o que era e o que é venha e faça 

algum comentário dizendo do que mudou e do que faltou. Se hoje tem condições de um 

trator cortar a grama do campo é porque tem uma grama nova lá, porque tem uma 

irrigação, inclusive o pai da Janusa foi um dos que nos ajudou lá quando era presidente 

do Clube Guarani. Eu acho que está na hora de parar, eu não gosto, mas me sinto na 

obrigação de me defender, não tenho medo de cara feia, de defender as pessoas que 

acreditaram em mim, mas principalmente defender a união do nosso município das 

pessoas que aqui vivem para parar disso aqui e trabalhar junto. Mas eu preciso que me 



abra a porta e que me de oportunidade de dar ideia e trocar ideias sim. Então quero ficar 

aberto ao vice-prefeito, presidente do PDT, presidente do Partido Democrata a nossa 

assessoria para dar um basta nisso e chamar para conversar. Sou totalmente favorável 

com o que a Elizandra falou, eu acho que aquele dia estava um clima pesado aqui, 

aconteceu as coisas, o Rigo na hora acabou falando, estava do lado, escutei também, foi 

uma infelicidade, uma coisa que vocês não podem tentar apagar é nós ter uma 

representatividade de uma mulher. Não é porque tem a palestra hoje, mas tem que 

respeitar, a Elizandra é uma vereadora que foi duas vezes a mais votada aqui do 

município, foi responsável por alguns projetos e está na hora das mulheres se unir e 

mostrar na pratica, não adianta nós fazer um discurso e depois agir ao contrário. Já falei 

pra ti Elizandra, sou teu parceiro, eu senti o que você passou psicologicamente, estava 

difícil até de conversar com a Elizandra, acho que não é por aí que as coisas devem fluir, 

então para termos um clima mais cordial aqui dentro da Câmara eu peço assessor que não 

mande os projetos em regime de urgência, parece que vocês querem que a gente vote na 

obrigação e não tem necessidade. Se fosse situação e oposição são cinco voto a quatro, 

mas a gente está discutindo para dar opinião, quando tiver alguma coisa lá que possamos 

ajudar podem me chamar no particular Beto, a gente vai estar lá para somar com vocês 

sempre. Também Beto, eu sei que todo o final do mês vai ter o programa de vocês na 

rádio, que é bem legal, bem interessante, mas que seja um informativo e não comparativo, 

passou uma administração, morreu, se comparar lá vamos vir comparar aqui. Como eu 

estava falando aquele dia do asfalto, que foi feito uma indicação pelo Pilonetto para o 

asfalto no bairro São Pedro, merece e as outras ruas também merecem porque viram um 

metro quadrado de asfalto lá naquele Bairro. Não queremos esse tipo de coisa, queremos 

vir aqui para somar, falar de projetos futuros como esse do médico que veio. Vereador 

Marciano Luis Ecker: Após as considerações iniciais, se manifestou: quero fazer uma 

saudação especial a todos os professores, hoje a causa é sim de vocês, mais do que 

merecido, ficaram um tempo sim ganhando menos e tenho certeza que ninguém queria 

ganhar menos, ser rebaixado salario de cada um, mas em fim voltaram atrás viram o erro 

pra aumentar o salário de vocês e tenho certeza que o Prefeito até o final do ano vai pensar 



muito bem para aumentar novamente o salário como vocês estavam ganhando antes, esse 

comentário não é para criticar, a gente vive numa democracia e temos que respeitar a 

opinião um do outro. Quero fazer um agradecimento especial a rádio Comunitária e 

também fazer um convite para conversarmos entre os nove vereadores para que a nossa 

sessão seja transmitida, eu acredito que a comunidade vai ganhar com isso, não vamos 

estar aqui discutindo se o Prefeito está certo ou errado eu vou falar o meu pensamento, o 

que eu vejo. Trabalhei com o prefeito Silvanio, trabalhei com o prefeito Magal e voltamos 

trabalhar com o prefeito Silvanio, fui um dos vereadores que está aqui presente que 

coloquei sim indicação e pedido de providencia quando era o prefeito Silvanio e quando 

era o prefeito Magal, está tudo arquivado. Agora voltou o prefeito Silvanio já coloquei 

indicação, eu fui da base do prefeito Silvanio, mas fui da base que colocava indicação, 

parece que tem gente que não gosta que os vereadores aqui coloquem indicação e pedido 

de providência. O ex-vereador Boza que está aqui trabalhamos junto, me conhece e quero 

dizer para a comunidade que está aqui venham mais prestigiar as nossas sessões, essa 

Casa não é nossa, essa Casa é de vocês, aqui tem pessoas que votaram para mim, como 

tem que votaram para os demais vereadores que estão aqui ou votaram em vereadores que 

ficaram suplentes, então só temos que agradecer. O que eu quero dizer para vocês que 

nós vamos estar aqui votando todos os projetos que são bons, os projetos hoje votamos 

todos favoráveis, só que muitas vezes como dito aqui pelos colegas vereadores lá fora é 

distorcido. Parabenizo o vice-prefeito Betinho que falou que muitas vezes iria vir assistir 

as sessões e está vindo, parabéns pra você. O Betinho me pediu, pediu para a Elizandra e 

o Silvanio já veio falar conosco sobre um projeto que a gente está indo buscar e já fomos 

eu e a Elizandra. A gente não vai falar agora, mas o Betinho sabe e o Silvanio também 

falou conosco e não é nós que vamos conseguir o projeto é por causa da bancada do MDB, 

que o Betinho e o Silvanio pediram para nós porque é somente nós do MBD, queira ou 

não queira é a sigla partidária que vai conseguir trazer esse projeto e a gente está 

conseguindo. Então, só para ficar branco e franco, ninguém é oposição nessa Casa, aqui 

não tem oposição e não vai ter, como falei antes, todos os projetos que vieram e irão vir 

para beneficiar a comunidade estaremos sim votando para a comunidade trespalmeirense. 



Parabenizo todos os trabalhadores e principalmente a vocês professores e os trabalhadores 

aqui de Três Palmeiras pelo dia do trabalho. Também deixo meu respeito e solidariedade 

a vereadora Elizandra, a única mulher vereadora aqui dessa Casa e todas as mulheres que 

se fazem presentes. Deixo meu agradecimento as pessoas e aos colegas que participaram 

da festa da Linha Pipiri, foi uma ótima festa e desde já convidar os colegas vereadores 

para participar das próximas festas que acontecerão lá para participarem, temos que 

colaborar com essas pequenas entidades para não deixar essas comunidades sem apoio, 

porque a gente vê hoje que as comunidades estão ficando pequenas, poucas pessoas para 

trabalhar. Estou ajudando a Linha Pipiri e vimos também os colegas vereadores ajudando 

em outras comunidades um trabalho voluntario, o vereador Enio estava também ajudando 

na festa da Linha Pipiri. Agradeço em nome da comunidade da Linha Pipiri todos os que 

participaram da festa. Mais uma vez dizer que estaremos juntos para trabalhar e dar 

continuidade em todos os trabalhos que vem sendo feito aqui na Casa e no Poder 

Executivo, independente de sigla partidária, como dito aqui nós moramos em Três 

Palmeiras se está difamando alguém se quiser difamar um político não tem problema, 

mas você está difamando onde você está morando. E como dito se goste de mim ou não 

goste eu vou ser vereador por quatro anos nessa Casa. Como disse a Elizandra, também 

fiz trezentos e cinquenta votos, a minha votação aumento, cada vez está aumentando. Eu 

não sei se vou concorrer na próxima eleição, mas não vou deixar de falar, todas as coisas 

que cada um fala ou pensa, eu acredito que temos que pensar pra si e pensar que Três 

Palmeiras tem que continuar crescendo independente se seja Pedro ou Paulo que esteja 

na administração, as estradas vai ser o mesmo rolo, né Betinho, a mesma conversa de 

sempre, não vou vir aqui falar de estrada, eu vou pedir pro Secretário, Prefeito e o Betinho, 

mas se não ser resolvido em trinta dias por exemplo, a gente vai ter que bater de frente, 

mas é o que estávamos falando com os colegas vereadores vamos trabalhar juntos e vocês 

que estão nos assistindo quando puderem vir nos assistir e ver os projetos que a gente vai 

estar votando, sintam-se em casa a Casa não é nossa, mas sim a Casa é de vocês. 

Vereador/Presidente João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: cumprimento o vice-prefeito, o ex-vereador Boza, o Alcione da Rádio 



Comunitária, a minha esposa e em nome dela todos os presentes. Vários projetos foram 

apreciados nesta noite, é uma alegria porque todos projetos importantes. Vou destacar 

três projetos que considero mais importantes. O trinta e nove que é o consocio de três 

municípios, Três palmeiras, Entre Rios e Trindade do Sul, com o objetivo de que saia 

esse asfalto entre Três Palmeiras e Entre Rios. O projeto quarenta e um, incentivo para as 

empresas que querem contratar jovens para trabalhar a prefeitura vai incentivar com 

cinquenta por cento. O projeto de auxilio para a APAE a gente sabe que é um órgão muito 

importante, as pessoas que trabalham lá trabalham de livre e espontânea vontade e fazem 

um belo trabalho e lá é um momento de descontração, aprendizado e muitas coisas boas 

para essas pessoas que tem alguma deficiência. O projeto quarenta e três dos professores 

também a gente sabe da importância, os demais colegas vereadores já falaram. Todos 

projetos bons, importantes para o desenvolvimento do nosso município. Quero deixar um 

convite para amanhã dia trinta, as dezessete horas no Centro de Eventos teremos uma 

solenidade sobre o plantão médico vinte e quatro horas em nosso município. É um 

desafio, mas é de muita importância para que quando alguém precisar de médico não 

precise ser necessário chamar o profissional. Tudo isso são coisas para o desenvolvimento 

do nosso município. Parabéns a todos pelo dia do trabalho no dia primeiro de maio, é uma 

data importante. O nosso município é um município pequeno, onde todos se conhecem, 

mas a gente sabe da importância, dos desafios e a gente sabe o que cada um faz da sua 

maneira, da sua parte para que o nosso município se desenvolva e cada vez cresça mais. 

A gente lamenta muito as vezes alguns acontecimentos que acontecem, quero falar de 

coração, da minha maneira, do meu jeito, jamais faltei com alguma coisa com alguma 

pessoa e tenho a minha consciência tranquila. Não entendo porque querem me atacar tanto 

se simplesmente estou aqui tentando fazer o meu trabalho e fazer o que a população pede 

pra mim. Entendo que isso foi uma coisa que aconteceu infelizmente, mas esperamos que 

a partir de agora exista dialogo, harmonia e como cada um dos vereadores falaram aqui, 

ninguém é melhor do que ninguém, mas também ninguém pode ser humilhado por outras 

pessoas, temos que ter respeito, temos que saber onde cada um pode chegar. 

Cumprimento o Prefeito e sua esposa que chegaram agora e as demais pessoas que 



acabaram de chegar. Por incrível que pareça aquele cronometro lá a gente não conseguiu 

colocar em funcionamento porque faltou o cabo, a minha meta era que realmente essa 

sessão ordinária se encerasse as vinte horas e são exatamente vinte horas. A gente sabe 

que o que vem agora é mais importante, é mais do que as nossas diferenças do que cada 

um de nós pensa. Tenho uma grata satisfação de ver todos vocês aqui, pessoas do nosso 

município, pessoas que colaboram com o desenvolvimento da nossa sociedade e é uma 

pequena colaboração que a Câmara de Vereadores vai fazer junto com todas as 

secretarias, quero destacar a Andresa também que foi um pilar fundamental, enfim todas 

as pessoas que de uma maneira ou de outra nos auxiliaram para divulgar para dar ideia, 

pessoas renomada que entendem do assunto que vão conversar alguma coisa rápida, 

objetiva para que ninguém canse e ninguém passe do tempo. Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convidou todos os presentes a 

permanecerem no plenário para participarem de uma fala com a Escrivã de Polícia 

Luciana, com a Tenente da Brigada Militar Luciani e com o Professor de Karatê Andre 

sobre o tema feminicídio- violência contra a mulher. E declarou encerrada a sessão 

ordinária. 
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